

创新方式 以学促用 搭建平台

## 让党史学习教育有深度更有温度

本报记者 万德龙 通讯员 缪学振

“板凳故事会”让党的历史知识更接地气,引入物业管理破解“三无”小区治理难题,搭建党建联盟平台促进企业抱团发展……鱼台县高标准高质量推动党史学习教育,引导全县广大党员学党史、悟思想、办实事、开新局,创新方式宣讲党史知识,真心实意为群众解难题,现场办公助力企业发展,让党史学习教育在鱼台大地有深度更有温度。



### 创新方式 让党史宣讲深入人心

“正处在哺乳期的明德英特别的深明大义,每天都会积攒一些自己的乳汁,喂给重伤的庄新民……”4月15日,王庙镇苏店村文化广场上一场别开生面的“板凳故事会”正在进行,来自鱼台县司法局的民情书记刘桃桃正在讲述着“沂蒙红嫂”用乳汁救伤员的故事。这是鱼台县司法局探索开展“板凳故事会”活动,把党史学习教育与“民意5来听”有机结合的一个缩影。

在党史学习教育中,鱼台县紧密结合“民意5来听”行动,宣讲红色文化、讲述红色故事,将党史知识融入群众性文化活动中,让党史学习教育有亲和力、有温度,让党的声音“声声入心”,引导群众知党恩、坚定不移跟党走。在乡村,民情书记徐建宇讲述了“半条被子一条心”

的感人故事;在城市社区,民情书记李伟向社区群众声情并茂地讲述了“沂蒙母亲”无私哺育革命后代、沂蒙妇女“火线桥”、担架队、支前模范“沂蒙六姐妹”的故事,以“讲身边的事,说爱听的理”为切入点,打通了党史知识飞入百姓家的“最后一米”。

“我们积极鼓励开展‘板凳故事会’活动,以这种更亲和的方式让党史学习教育融入群众当中去,同时也激励着我县广大党员不忘初心、牢记使命,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。下步,我们不仅要丰富党史学习教育的活动形式,通过举办党史知识竞赛、五讲六进·百姓宣讲、党史报告会、制作党建专题片等,深入推进党史学习教育更接地气、深入人心。”鱼台县委宣传部理教科科长李岩岩说。

### 以学促用 拉开为百姓办实事序幕

“真是太激动了,今天永旺物业正式进驻小区,相信用不了多久我们小区的治安、环境卫生都会有很大改变,居住环境也将有很大提升,以前小区环境脏乱差的现象将不复存在。”4月13日,在新天地家园业委会与济宁永旺物业服务有限公司签订物业服务合同现场,滨湖街道孝贤社区新天地家园小区业委会主任王洪丰激动地说。

新天地家园“三无”小区成功摘帽,标志着鱼台县“我为百姓办实事”活动拉开序幕。“通过党史学习教育,不仅提升了理论水平,还增强了为民服务的意识和能力。下一步,我们将协助物业公司对该小区进行门禁系统、消防设施、墙面、绿化、公共设施等基础配置改造,有效提升居民生活的品质感和幸福感,真正将滨湖街道‘为民办

实事’行动贯穿党史学习教育全过程。”滨湖街道孝贤社区党委副书记随艳寒告诉记者。

党史学习教育开展以来,鱼台县将“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求落实在“我为群众办实事”全过程,不断在学史力行上下实功,坚持“学”与“做”相结合,切实把思想“触动”变为服务群众的“行动”、把学习成效转化为为民服务的工作实效;印发《在全县范围内组织开展“我为百姓办实事”活动的通知》,广泛征集了提升物业管理服务水平、健康查体车村村到、财政惠民政策宣传、女性安康工程等“为百姓办实事”150余个,着力解决群众最关心的涉及就业、教育、社保、住房等民生领域问题,一件件实事的推进有效增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

### 搭建平台 助推园区企业抱团发展

“我们需要生产原料氯乙酸,凯本金威公司能够提供该原料,但是价格太高了,是否能降低一点,这样我们就不用从县外购买了。”“氯乙酸由于生产工艺不同,价格也有高低,我们可以根据你们的需求生产所需原料。”日前,在召开的鱼台县盐化工产业链党建联盟“汇聚资源 共谋发展”联席会议上,康盛彩虹和凯本金威负责人交流发言时说。

为推进园区企业抱团发展,鱼台经济开发区结合党史学习教育和“抓作风 强执行 创一流”活动,边加强学习,边加快发展,在学习党史中汲取发展动力,在发展一线检验学习成果,全力搭建盐化工产业链党建联盟,让8家联盟企业和14家联盟成员单位汇聚一堂,让“汇聚资源 共

谋发展”成为联盟的初心使命,围绕“解难题、促发展”,14家联盟成员单位形成工作合力为企业做好事、办实事、作贡献,切实解决企业反映强烈的问题;各成员企业间发挥自身优势,分享经验做法,形成联盟成员企业间的互联互通互动,汇聚起高质量发展的磅礴伟力。

“企业是园区高质量发展的关键,我们将不遗余力做好企业服务,强化生产要素保障,为企业发展创造良好条件;充分发挥好产业链党建联盟这一党企互动平台,持续为各联盟成员和企业提供坚实保障,全力打造盐化工产业链党建联盟品牌,在建设美丽富饶、生态宜居、和谐幸福的现代化鱼台的进程中贡献开发区力量。”鱼台经济开发区管委会副主任巩艳青表示。

一次办妥 又快又省心



邹城市香城镇党委政府把党史学习教育作为砥砺初心使命的“磨刀石”,在为民服务办实事上下工夫。日前,镇为民服务中心开展了“微笑在窗口 满意在大厅”活动,群众办理事项做到了一口清、一次办妥。中心还投资8万元新添了自助服务终端机,大厅里12个民生窗口的办事流程一键查询、一目了然,点几下触摸屏,就可以拿到相关证件。

图为香城村的苗存梅在自助终端机上打印出了煎饼加工经销的营业执照,高兴地说,真是又快又省心。(通讯员 秦涛)

### 拓展文明实践新阵地 党史学习教育入人心

近日,在汶上县中都街道新时代文明实践所图书室“党史学习教育读书会”上,机关、社区的十几名青年干部、群众围坐一起,共读党史。

自党史学习教育启动以来,中都街道依托以新时代文明实践所,各社区、村居文明实践站为主体的新时代文明实践阵地,创新学习形式,发动新时代文明实践队伍,因地制宜做了大量谋划部署,打造起贴近一线、贴近党员干部群众身边的党史学习教育“新阵地”,推动党史学习教育入脑入心,唱响新时代文明实践主旋律。

据悉,中都街道对各文明实践站所掌握的基层服务资源、人力资源和红色资源等进行了全方位调研摸排,把党史学习教育辐射到每个阵地所在辖区。同时,街道将社区村居党员、文艺爱好者等基层一线同志纳入新时代文明实践队伍,组织开展党史学习教育,实现社区村居干部、农村骨干队伍培训全覆盖。

按照“党委主导、各方参与、群众互助”的模式,该街道整合公共文化服务站(所)、道德讲堂、图书室等公共服务资源,把党的历史、党的声音、党的好政策带到了各村居,以点带面,打造起覆盖城乡的党史学习教育阵地。在街道新时代文明实践所,百姓讲台新增加了党史宣讲“点单”服务。当社区新时代文明实践站有需求时,“一纸订单”就可叫来实践所的“派单”服务,宣讲员以“上门宣讲”或“云宣讲”的形式,把服务送到实践中,让各社区党员群众,不出社区就能听到党的故事、革命的故事、英雄的故事。(通讯员 崔妍)

### 重温党史 缅怀先烈

日前,阜桥街道安阜街社区党委联合粉莲街社区党委前往济宁烈士陵园,开展“学党史、铭初心、祭英烈”缅怀英雄先烈活动。

在庄严的革命英雄纪念碑前,全体党员面向党旗重温入党誓词,然后全体肃立,向革命烈士默哀,向革命英雄纪念碑三鞠躬,深切悼念和缅怀为民族解放、国家富强和人民幸福英勇献身的革命先烈。大家通过观看革命英雄故事,追寻革命先烈的光辉足迹。(通讯员 史存静)